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Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Justitie, de minister van 
Buitenlandse Zaken en de staatssecretaris van Financiën, de antwoorden op de 
vragen van het lid Van Bommel en van het lid Karimi van uw Kamer inzake de roof 
van cultuurschatten in Irak. 
 
De vragen zijn mij toegezonden met uw brief met kenmerk 2020310530 (van 
Bommel) en uw brief met kenmerk 2020310540 (Karimi), beide van 23 april 2003. 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(mr. drs. C.H.J. van Leeuwen) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

 
Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal Van Bommel aan de minister van Buitenlandse Zaken en de 
staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen  
(ingezonden 23 april 2003, kenmerk 2020310530) 
 
Vraag 1: 
Antwoord: 
Ja. 
 
 
Vraag 2: 
Antwoord: 
Ik deel de mening dat internationaal extra inspanningen moeten worden geleverd. 
Een overzicht van de activiteiten van UNESCO tot nu toe treft u in de bijlage aan 
en is tevens te vinden op de website van UNESCO:  www.unesco.org/culture/iraq. 
Dit overzicht maakt duidelijk dat op dit moment vooral behoefte is aan 
uitwisseling van informatie tussen de verschillende overheden, internationale 
organisaties, experts en overige betrokkenen.  
 
Vraag 3: 
Antwoord: 
De Inspectie Cultuurbezit is samen met de kunsthandel extra alert op de eventuele 
handel in kunstobjecten uit Irak. Aan de buitengrenzen zal de douane bij de 
uitoefening van haar controletaken extra alert zijn op mogelijke kunstroof uit 
Irak; zodra de douane vermoedt dat hiervan sprake kan zijn, neemt ze 
ogenblikkelijk contact op met de Inspectie Cultuurbezit. 
  
 
Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal Karimi aan de minister van Justitie, de staatssecretaris van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen en de staatssecretaris van Financiën 
(ingezonden 23 april 2003, kenmerk 2020310530) 
 
 
Vraag 1: 
Antwoord: 
Alhoewel mij geen officiële gegevens ter beschikking staan kan ik niet uitsluiten 
dat ook in Nederland gesmokkelde Afghaanse kunstobjecten te koop worden 
aangeboden.  
 
Vraag 2: 
Antwoord: 
De International Council of  Museums, de non-gouvernementele organisatie voor 
musea die gelieerd is aan UNESCO, heeft een zogenaamde Rode Lijst van 100 uit 
Irak verdwenen objecten in voorbereiding. Dergelijke rode lijsten bestaan onder 
meer reeds voor Afrika en Latijns Amerika. 
 



 Blad 3 
 
 

OCenW 

Vraag 3: 
Antwoord: 
In de Raad van de Europese Unie (Onderwijs, Jeugd, Cultuur) van 6 mei jl  hebben 
de ministers ter zake een verklaring aangenomen: “Declaration on the tragic 
destruction of cultural goods, archaeological sites, monuments and libraries in 
Iraq”. Deze verklaring zal in het Publicatieblad verschijnen. 
 
 
 
 
Zoetermeer, 26 mei 2003                                       De staatssecretaris van Onderwijs,  
                                                                                 Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
                                                                                  (mr. drs. C.H.J. van Leeuwen) 
 
                                                                                   
 
 
 
 
 
 


